

# 踔厉奋发谱新篇 勇毅前行启新程

“ 2022年10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京召开。这次大会是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。二十大召开前夕,为进一步激发广大党员干部群众的责任感、使命感和荣誉感,新泾镇组织开展了丰富多彩的喜迎二十大活动。

## 红色邮展 方寸之间“忆党史”



方寸大小的邮票上有波澜壮阔的党史画卷,有永不褪色的红色记忆……党的二十大召开前夕,新泾镇党委联手长宁邮政分公司党委带来一场红色邮展活动,通过一枚枚邮票生动见证百年党史中一个又一个精彩瞬间,让广大党员和群众足不出户,就能欣赏到众多珍稀邮票;从中学百年党史,汲取智慧和力量,从而坚定传承红色基因,赓续红色血脉。

10月12日上午,“喜迎二十大 奋进新征程——百年党史红色邮展进社区”展览在哈密路1358号新泾镇社区党群服务中心一楼大厅拉开帷幕。邮展共五部分,包括百年礼赞中国共产党光辉历程——从石库门到天安门、日出东方、中国共产党百年历程、春天的故事——纪念改革开放四十周年、百年奥运梦圆中国五个主题百余幅作品,通过方寸之间的小小邮票再现中国共产党开天辟地、改天换地、翻天覆地的百年光辉历程。

邮展中,五个不同主题分为40框,12



或16贴片为一框,每个贴片由邮资封、邮票、实寄封组成,包括邮票、纪念信封、明信片、“侨批”等,既有记录改革开放40周年发展历程的,又有书写国人为了梦想积极参与奥运的,还有尤为珍贵的象征着“科学的春天”的全国科学大会。透过方寸中的内容,用邮票的视角直观、鲜活地呈现了中国共产党的辉煌历史与不同时期发展的卓越成就,献礼党的二十大。一幅幅精美的、史诗般的邮票、邮品引得众人驻足浏览品阅。

当天,新泾镇党委与长宁邮政分公司党委联合开展“喜迎二十大 奋进新征程——百年党史红色邮展进社区”启动仪式并签订党建联建协议,共商共建共联,推动区域化党建协同发展。双方将精诚团结、集思广益,进一步推动和深化区域化大党建,实现组织资源的有效整合、组织力量的有机融合、组织优势的有力聚合,在联袂合作、齐心协力下争取互利双赢、共同发展的成果。



## 足下课堂 寻访“家门口地标”



新泾镇北虹居民区充分挖掘辖区资源,创新党课形式,将党史学习与绿色骑行相结合,打造独具特色的“足下课堂”,骑行寻访“家门口的地标”,沉浸式体验新泾的发展变化。

10月14日上午9点,十多名党员统一佩戴党员徽章、“中国红”口罩,围绕1条主路、3个点位,开始了骑行。骑行从天申小区出发,沿着哈密路途经中新泾公园、新泾镇社区党群服务中心,最终到达社区长者食堂。

在老一辈的记忆里,哈密路本是一条脏乱的小马路,周边都是平房,但最近几年,家门口的风景变得愈发迷人。道路拓宽了,不仅车行道变得整洁平坦,路面划线也越发干净清晰。与此同时,两旁原本杂乱的电线和电线杆也不见了,露出清爽美丽的天际线,为市民骑车出行提供了舒适、安全的环境。流经新泾镇的新泾港两岸风光旖旎、河水粼粼、绿荫葱葱,新修建的休闲绿道更是花草繁盛,一派生机勃勃,为来往的行人增添了舒适惬意。

在和煦阳光的沐浴下,大家一路欢笑,情绪高涨、精神饱满,尽情享受骑行带来的快乐,也切身感受到新泾镇创新发展、绿色发展成就。“马路拓宽了,绿树多了,交通也方便了。”北虹居民区党员孙鸿德发出由衷地赞美。

途中,大家经停打卡了哈密路上的网红地标——中新泾公园。从哈密路入口走进公园,中轴线上首先映入眼帘的就是莲花楼。再往里走,魔都“小宏村”展现在眼前,白墙黛

## 礼赞盛世 “纸”说新征程



凭借丰富的想象和灵巧的双手,新泾镇非遗传承人华兴富老师近日完成了“喜迎二十大,‘纸’说新征程”的15幅撕纸艺术作品。一件件富有浓郁中国传统文化气息的作品传递出创作者对新时代、改革开放翻天覆地的歌颂和对祖国大好河山、人民美好生活的赞美。

为迎接党的二十大,华兴富用撕纸作品向祖国献上崇高的敬意,祝福伟大的祖国繁荣昌盛,人民生活更加幸福美好。经历三个月的积极准备、精心创作,其“喜迎二十大,‘纸’说新征程”系列撕纸作品近日终于完成并首次对外公开。作品由一幅38cm X 38cm撕纸和14幅33cm X 33cm撕纸构成,包含“新时代新征程”“绿水青山就是金山银山”“人人出彩生活更美好”“祖国山河礼赞盛世”等多个内容,寓意美好积极奋进。

据悉,为了创作该系列撕纸作品,华兴富从疫情封控期间就开始着手准备,一边学习读报浏览新闻,一边将随时迸发的灵感记录下来。创作过程中,他在对新时代始终葆有热情的同时,还尤其注重从中国优秀传统文化中汲取营养,运用吉祥图案、纹样以及吉祥文字、生肖等艺术语言,形成了既有民间艺术内涵又能展现时代精神的撕纸作品。

名为“喜迎二十大 生活更美好”的作品格外精美,引人注目。整个作品以党旗飘扬下的石库门为中心,由内而外运用了喜鹊、牡丹、石榴、元宝等寓意美好的中国传统文化元素,把人民那种对美好生活的向往体现出来。除了传统元素,上海的高楼大厦、新时代下的农村梯田、直冲云霄的飞机、彩云、以及飞翔的和平鸽等图景也镶嵌在画面中。细腻的构图,丰富饱满的内容展示出欣欣向荣的美好生活景象。另一幅作品“中国人”则以简单的构图折射出丰富的精神内涵:“中”字昂首挺立站着,“国”字两旁是两个人用手托起六条鱼,象征着年年有余富起来,“人”字是东方巨龙的变形,表达了中国强起来的寓意。三个汉字通过简练的形塑将中华民族不屈不挠、豪迈气概以及势不可挡屹立于东方的浩然之气表现得淋漓尽致。华兴富灵感不竭,激情不止,手撕不辍,用民间撕纸艺术唤起了人们对祖国传统文化的热爱。

据悉,该系列撕纸作品会在新泾镇社区党群服务中心、社区文化事务中心和长宁区非遗保护中心开展展出,让市民可以近距离感受中国民间撕纸艺术的魅力。



## 深情祝福 翰墨“颂”华章

为表达广大文艺爱好者对党对祖国的深情礼赞,对书法艺术的执着追求和美好生活的无限热爱,营造喜迎党的二十大召开的良好氛围,引导广大群众热爱和传承中华优秀传统文化,提高文化素养,增强文化自信。在中国硬笔书法协会的指导下,新泾镇社区文化事务中心携手上海市当代硬笔书法院、上海市长宁区书法家协会共同举办“喜迎二十大 翰墨颂盛世”——上海市硬笔书法作品线上展。本次线上展览荟萃全市硬笔书法家的倾心之作,汇集沈鸿根、朱海、顾仲安、钱沛云等名家作品,以爱党爱国的大格局、聚力奋进的大情怀,从不同的文化视角诠释党的伟大梦想和精神理念,深情讴歌党的丰功伟绩。作品彰显艺术特色,思想性、艺术性、观赏性俱佳。为弘扬和传承书法,鼓励和培养青少年写好中国字,展览除了展示120余件成人作品外,还遴选20余件学生作品参展。

作者:任行志

作者:孙滨

作者:徐国秀

作者:方存双

作者:徐秋林

作者:马平发



扫描二维码 查看更多作品